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Niederschrift Nr. 2 
über die öffentliche Sitzung des Tourismusausschusses der Gemeinde Lunden 

am Montag, 24. November 2014, im Besprechungszimmer des Amtsgebäudes in Lunden 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20:04 Uhr 
 
Anwesend:  
Herr Peter Tödter, Vorsitzender und Protokollführer 
Herr Rolf Hinrichs  
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Lars Hansen 
 
Als Gast: 
Herr Bürgermeister Peter Ahrens  
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 1 vom 11.11.2013 
3. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
4. Durchführung von touristischen Maßnahmen 2015 
5. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 1 vom 11.11.2013   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 1 vom 11.11.2013 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 

Einstimmig.      
 
 
TOP 3. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden   
 
- Die barrierefreien Wege im Gehölz werden nach den Schäden der Stürme von Hans-

Willi Witt wieder in Ordnung gebracht. 
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- Die Gemeinden Lunden-Lehe-Krempel haben eine gemeinsame Internetseite aufge-
legt. Alle Vereine und Verbände wie auch Privatpersonen können Berichte und Veran-
staltungen einbringen. 

- Für die Gemeinde Lunden ist eine neue Broschüre erstellt worden.  
- Bei der Unterhaltung der Bürgersteige ist darauf geachtet worden, dass auch Absen-

kungen eingebaut werden, um den Gehbehinderten und Rollstuhlfahrern ein Überque-
ren der Straße zu erleichtern. 

- Der Wohnmobilübernachtungsplatz in Wollersum wurde von über 700 Gästen ange-
fahren 

 
 
TOP 4. Durchführung von touristischen Maßnahmen 2015   
 
Es wird erforderlich sein, die Beschilderung im NER zu vervollständigen oder zu erneuern. 
Kosten pro Schild ca. 80,00 €. 
Am Wohnmobilübernachtungsplatz in Wollersum könnte eine Info-Tafel (wie am Friedhof) 
erstellt werden. Hierfür werden Kosten in Höhe von ca. 5.000,00 € anfallen. Die Gemein-
den Krempel, Lehe und Groven werden um finanzielle Beteiligung gebeten. Die Erstellung 
einer solchen Tafel wird nochmals von den Ausschussmitgliedern beraten. 
Ebenfalls sollen kleine Bäume oder Büsche angepflanzt werden. 
Die Wegeschilder an der Moorchaussee Entenweg, Storchenweg, Fasanenweg, 
Hasenweg, Rehweg und Fuchsweg sollen restauriert werden. Alfons Stork wird gebeten, 
diese Arbeiten auszuführen.  
Die Zufahrt zum Parkplatz des Naturerlebnisraumes muss mit Grand oder Schotter aus-
gebessert werden. Der Mittelrücken ist abzutragen.  
Der Ortsplan (vorher Anke`s Cafe) soll beim Bahnhof angebracht werden. Hier können 
sich dann auch Taxiunternehmen und Gaststätten einbringen.  
 
Beschluss: 
Für das Haushaltsjahr 2015 stellt der Tourismusausschuss an die Gemeinde Lunden den 
Antrag, die Haushaltsansätze wie folgt festzusetzen: 
 Geschäftsausgaben (Flyer, Info-Tafeln usw.)  4.000,00 € 
 Naturerlebnisraum      1.000,00 € 
 NaTourCentrum     1.000,00 € 

 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig.  
 
 
TOP 5. Eingaben und Anfragen   
 
Es werden keine Eingaben oder Anfragen gestellt. Der Vorsitzende schließt die Sitzung 
um 20.04 Uhr und bedankt sich bei den Anwesenden für die rege Teilnahme.  
 
 
 
 

(Tödter) 
Vorsitzender und Protokollführer 

 


